

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.

No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica a las 8 mañana, 749'0 mm. Temperatura mínima, 8'4°-Id. máxima sombra, de ayer 17'8°—Fuerza y dirección del viento; débil S. O. Estado del cielo, cubierto Pluviómetro, 0'0. mm.

AÑO IV

Lunes 5 de Febrero de 1912.

NÚM. 661.

Resumen de ayer

Noticias del Ferrol, comunican, que el recibimiento dispensado a los Reyes, ha sido grandioso. Llegaron también los señores Maura y Ferrandiz visitando el acorazado «España» Reina enorme animación en el Ferrol. Los festejos que se preparan son magníficos.

Las impresiones que se transmiten desde París acerca del resultado de las negociaciones hispano francesas son muy optimistas.

Los republicanos se aprestan para combatir rudamente la reforma del reglamento del Congreso. Requerirán el concurso de los jaimistas e integristas.

De Sevilla comunican que continúa el temporal. La crecida de las aguas del Guadalquivir, es de 7 metros, estando inundado el barrio de Triana.

Rectificación

del Sr. Maura

Como el sábado ofrecimos a nuestros lectores publicamos hoy la rectificación del Sr. Maura al intervenir en el debate político.

«Creo, señores diputados, que fácilmente se logrará el esclarecimiento que desea el señor presidente del Consejo de ministros; porque, desde luego, hay que apartar de este debate cuanto ha dicho S. S. de la política amplia y del programa del partido liberal, porque esto no tiene conexión ninguna, absolutamente ninguna, con cuanto he dicho yo.

Yo no he aludido para nada al desenvolvimiento de la política que el partido liberal tenga a

bien proclamar, y no había ocasión, señor presidente del Consejo de ministros, para protestar de que el partido liberal no será secuela del partido conservador, porque no he pretendido eso jamás, ni serviría entonces para nada el partido liberal. De modo que jamás he dicho cosa que se parezca a lo que S. S. ha supuesto esta tarde.

No he fundado mis manifestaciones en parecerme contrarias a mis convicciones, e inadecuados al estado social del país las proclamaciones de principios, los programas, los propósitos o los proyectos del partido liberal. ¿Qué tiene que ver una cosa con otra? Todo eso lo habrá dicho S. S. sin duda porque yo no me explicaría bien, o porque S. S. también padecía una preocupación que en S. S. sí que sería hija de su superioridad, aunque la excesiva bondad con que S. S. me ha elogiado, me priva hasta de hacerle justicia: parecería que pagaba deuda cuando tributase el homenaje debido a su gran entendimiento y a las cualidades que todos admiramos en S. S.

Su señoría no podía hallar inesperado mi discurso, porque yo hablé con S. S. recién cerradas las Cortes, cuando acababa una campaña en la cual el partido conservador había tenido que mantener una actitud extrema. Una de dos o S. S. cree que yo debía callar en este debate, dando lugar a que se creyera, como se estaba afirmando, que mi silencio significaba conformidad; o S. S. no se puede ex-

trañar de que me haya levantado a decir públicamente lo que sabía que yo pensaba desde hace muchos meses.

¿En qué consiste todo? En una cosa sencillísima, sobre la cual S. S. ha pasado de un salto; vamos a determinarla, y verá S. S. qué pronto nos entendemos.

El Gobierno de 1907 a 1909 vivió y actuó sin que jamás, no sé si he de repetirlo, sin que jamás se le pudiese imputar que cohibiese, que no protegiese, que no respetase el ejercicio legal de todos los derechos políticos. Ahí está el «Diario de las Sesiones»; ahí están las primeras horas de las sesiones, con Cortes constantemente abiertas, sin una reclamación, porque el Gobierno cumplía las leyes que amparan la expansión de todas las libertades, no sólo tal como están en los textos legales sino como la práctica y la jurisprudencia les han comentado. ¿A qué viene, en ese debate, señor presidente del Consejo de ministros, hablar de la amplitud con que ha de gobernar el partido liberal?

El partido conservador, acaso, seguramente, estimaba necesario corregir demasias, omisiones, jurisprudencias relajadas, para reintegrar a los términos constitucionales las leyes reguladoras de los derechos políticos. Habría venido a las Cortes con un proyecto a este fin encaminado, y no lo trajo porque su señoría olvida que desde el comienzo de aquella situación, desde antes, estaba germinando el bloque de las izquierdas, y todos

los domingos iban los personajes del partido liberal, a provincias, del brazo de los republicanos y de los revolucionarios, hablando sin tasa, y yo tenía mucho cuidado en medir mis pasos, para no tener responsabilidad ninguna, culpa ninguna, ni contribuir con incentivo alguno, si llegase a prevalecer en el partido liberal aquella tendencia. Por eso tenía razón el Sr. Mella, en un punto de su discurso, cuando decía que cohibía mis pasos y cercenaba mi acción política natural en las Cortes, la actitud, la deliberación interna, la inclinación notoria en buena parte del partido liberal, en aquel entonces.

Innegable es que nos separemos en el verano de 1909 sin el menor agravio, en una absoluta cordialidad, extensiva a todos. Así había gobernado casi tres años el partido conservador, y habiendo sido tal su respecto a las leyes, ¿qué contraposición finge su señoría entre su manera de gobernar y la mía?

¿Qué pasó aquel verano? En aquel verano no pasaron sino dos cosas: que el Gobierno tuvo que ejercitar la acción militar en el Rif, y que sofocar la revolución en Barcelona y Madrid, principalmente en Barcelona. No había sucedido más; no había surgido asunto, ni pasado cosa, tocante a liberalismo ni reacción. Pues delante del Gobierno que había cumplido sus penosos deberes en aquellos dos únicos asuntos, en el momento culminante, en aquel en que la

campana ferrerista inundaba de difamación la Europa entera, entonces fué cuando pusisteis el aval a la difamación, y os levantasteis juntos todos los revolucionarios y vosotros, contra los que soportaban la carga del Gobierno en ese banco.

Esa fué la determinación a que me refiero, y fuisteis vosotros los que con ella rompisteis la solidaridad; la rompisteis, por añadidura. entonces. ¡Donoso es que me hable S. S. ahora de la solidaridad de los dos partidos constitucionales! ¡Pues cabalmente porque la reputé necesaria, me marché! ¡Pues porque ella es esencial, me marché! Porque consideré que en la situación en que os habíais colocado vosotros, no era posible mi permanencia en el Gobierno, sin que se hiciese imposible en lo venidero la sucesión. Después, durante dos años, para facilitar la restauración de esa necesaria solidaridad, que ahora diré en qué consiste, y lo diré clarísimamente, he estado, como habéis visto, callado, anuente, facilitando absolutamente cuanto ha dependido de mí la acción del Gobierno, no hostigándole de este lado, por lo mismo que necesitaba desligarse del otro. Porque a eso había venido el Sr. Canalejas, ó no tendría significado la sustitución del Gobierno que presidía el Sr. Moret. (El Sr. Azcarate pide la palabra.)

¿Qué es lo que yo entiendo por las relaciones del partido conservador y del partido liberal? ¿Es que yo entiendo que un partido le va a tasar a otro los avances de su programa, la proclamación de sus principios o la iniciación de sus reformas? Habríamos suprimido los dos partidos, ¿Es que yo voy a negarle al partido liberal el anhelo, que es su primer deber, de procurar recoger cuanto pueda, de adhesión a los principios constitucionales de las fuerzas políticas del país? ¿Cuando he dicho yo eso, si precisamente he dicho todo lo contrario, y lo he practicado toda mi vida?

(Se concluirá.)

EL CARNAVAL

El sábado en la noche tuvo lugar en el despacho del señor Alcalde, la segunda reunión pa-

ra tratar de los festejos que se habrán de celebrar en las próximas fiestas de Carnaval.

Se acordó (aún cuando de una manera un tanto velada), el construir unas tribunas en bajo a uno y otro lado de la calle de Loaces, y después de una discusión bastante larga, se dió por terminado el acto.

En resumen: que tendremos luz, y música y premios a las parejas y comparsas que mejor se presenten; de los demás... no me atrevo a anticipar ni media palabra.

Miguel Bambalere.

LAS CORTES

SESIONES DEL DIA 3

SENADO

Preside el Sr. López Muñoz.

El jefe del gobierno en un breve discurso justifica su ausencia de la Cámara y promete contestar a todas las interpe-laciones pendientes.

El Senado se reúne en secciones y al reanudarse la sesión publica ocupa la presidencia el Sr. Montero Ríos.

Continúa el Sr. Allendesalazar su interpe-lación contra la supresión del impuesto de consumos.

Le contesta brevemente el Ministro de Hacienda, se suspende el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

Con gran desanimación en escaños y tribunas comienza la sesión que preside el Conde de Romanones.

Varios diputados formulan ruegos y preguntas de interés local.

El Sr. Lerroxx presenta unas certificaciones respecto al Ayuntamiento de Barcelona.

El Sr. Carner pide que se unan a esas certificaciones los documentos que el lee, publicados en la prensa de Barcelona respecto a ese mismo asunto.

ORDEN DEL DIA

Dictamen de la Comisión sobre la proposición de reforma del Reglamento del Congreso.

Voto particular del Sr. Azcarate.

El Sr. Moret presidente de la comisión dice tendrá gusto la misma de oír al Sr. Azcarate individuo de esta.

El Sr. Azcarate (defiende su voto particular diciendo que se confunde la persona del Rey con el Regimen. Define lo que es delito comun y cree debe el Tribunal Supremo definirlo mejor.

El Sr. Moret: Le contesta diciendo que la ley es de honor para los diputados, que no es cuestión de partido, sino de todos los partidos; cree que está paralizada la justicia por no estar ya aprobada la ley; dice que siempre ha sido partidario de que los Suplicatorios se aprueben, que si este no es justo ahí estan los tribunales y los tribunales le castigarán si lo es.

Relata todo lo ocurrido con los suplicatorios diciendo que despues de escribir un periodista un artículo que es denunciado, un diputado dice, yo soy el responsable, y esto no puede ser.

Dice no hay mas delitos que los que estan en el Código penal.

Con gran elocuencia dice que el delito político es la deshonor de la muger y arranca una aprobación general cuando describe el cuadro repugnante de esa deshonor y cuando el diputado puede decir, yo soy.

Rectifican los Srs. Azcarate y Moret e intervienen en el debate Salvatella y Salillas.

En votación nominal y por 117 votos contra 18 se desecha el voto del Sr. Azcarate.

Se da lectura a varias enmiendas y se suspende el debate.

Después de señalar el orden del dia para la próxima se levanta la sesión.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» hace notar, que el hecho aducido por los amigos del Gobierno para negar los contubernios de estos con las izquierdas de haberse retirado los vocales obreros del Instituto de Reformas sociales no es prueba pues cabalmente el Gobierno muestra su predilección por los radicales del Sr. Lerroxx sobre los republicanos relativamente de orden y aun por los elementos ácratas favorecidos con la devolución de los bienes de Ferrer acordada ahora recientemente.

«A B C» copia de «Excelsior» un artículo firmado por Andre Muller, en que se narra le entrevista celebrada en Dover entre el ex-rey de Portugal y D. Miguel de Braganza.

«La Correspondencia de España» publica un artículo de Delgado Ba-

rrero, en que compara la verborrea inutil del Congreso con el trabajo incesante de los obreros del Ferrol que han demostrado se puede construir una escuadra en España.

«El Universo» dice que con el debate político han quedado evidenciadas las concomitancias, las relaciones íntimas del partido liberal y especialmente del actual Gobierno con los revolucionarios preferentemente con Lerroxx.

«El Correo Español» comenta las frases de Lerroxx que amenazó con otra semana sangrienta si los conservadores vuelven a ocupar el Poder.

«La Mañana» ocupándose de la sesión celebrada el viernes en el Congreso, escribe «Ha sido la de ayer una tarde de finezas: explicaciones de Maura a Canalejas; aclaraciones de Macia a Rodrigañez; satisfacciones del presidente a Azzati...»

«La Noche» censura al Sr. Cierva por su intervención en el debate político. Glosa una de las frases del discurso pronunciado en Zaragoza por el Ministro de Instrucción pública de que los conservadores destruirían el árbol de las energías nacionales como la escarcha prematura mata el árbol.

«El Mundo» dice que terminado el debate político en el que se han evidenciado muchas cosas, urge acometer la obra necesaria de la transformación económica y de apaciguamiento social.

«Diario Universal» asegura que el debate político ha robustecido al Gobierno.

«La Correspondencia militar» hace notar que el debate político tan cacareado no ha servido más que para perder el tiempo.

«El Debate» dice que terminado el debate político puede asegurarse está en crisis el partido liberal y la Monarquía.

TEATRO CIRCO

Durante las noches del sábado y domingo, y la tarde de ayer se han estrenado «La pasadera» de Reparaz, «El nido» de los Quintero, «Los pavos reales» de Núñez de Tavira, y se ha hecho la «reprisse» de «Creced y multiplicaos» de Dominguez y Mario, y «Tocino del cielo» de Mari y Sandoval.

Todas han sido del agrado del público, especialmente «La pasadera» que es una comedia preciosa; lo mismo que «El Conde de Luxemburgo», consiste en la realización de un matrimonio falso como medio para otro definitivo, pero surge el amor entre los cónyuges interinos y no se efectua el divorcio convenido.

La labor de los artistas fué premiada con repetidas ovacio-

nes, teniéndose que levantar varias veces el telón.

Los señores Espantaleón trabajan con mucho estilo; son dos actores de cuerpo entero. El señor Noguera sabe lucir los papeles que encarna.

La señorita Lombra y las señoras Victorero, Giménez y Garzón merecen también justas alabanzas, por la correcta interpretación que dieron a los personajes que representaron.

Orcelis.

Función para hoy

ESTRENO del viaje en cuatro actos y once cuadros, con intermedios musicales del maestro Torregrosa, original de los señores Paso y Abati, LOS PERROS DE PRESA, tomando parte toda la compañía.

CIRCULO TRADICIONALISTA

Desde hace algún tiempo que vengo ocupándome (no con toda la detención que el caso requiere), de las veladas literarias que se vienen celebrando en este centro; y si a decir verdad voy, no sé hasta la presente cual de ellas me ha gustado más.

En las dos obras que el viernes en la noche se representaron (de las cuales no me he podido ocupar por carecer de espacio suficiente), desempeñaron su cometido cuantos en ellas tomaron parte de muy buena manera, sobre todo en la segunda que fue «La última copia».

Tanto el joven D. Jesús Parra, como la señorita Pilarcita Fenoll, estuvieron felicísimos logrando arrancar numerosos aplausos de la concurrencia que dicho sea de paso, también fue muy numerosa.

Los coros estuvieron también acertadísimos, contribuyendo todo al embellecimiento de esta obra que es toda ella un dechado de literatura.

Para el último cuadro se estrenó una bonita decoración cuya mano de obra bien a las claras se dejaba ver por cuantos detalles sobresalían en ella, que no habían de ser otras que las del Sr. Fenoll.

El público aplaudió incesantemente este trabajo, y el autor, tuvo que presentarse en escena repetidas veces.

Anoche se representaron. «Mas vale maña que fuerza» y «El Pianista» tomando parte en esta última el joven D. Francisco Alonso que desempeñó su papel de una manera admirable.

Todos elogiamos su labor,

Y con decir que todos los demás hicieron lo posible por agradar a cuantos en el salón nos encontrábamos, doy por terminada mi misión.

Labaember.

SUETOS Y NOTICIAS

Se encuentran entre nosotros, los distinguidos señores de Arroyo (Don Enrique).

Les enviamos nuestro cordial saludo.

Hoy han comenzado los ejercicios de las cuarenta horas en la Iglesia de San Francisco.

Ayer tarde marcharon a sus destinos la mayoría de los reclutas del anterior reemplazo.

En la estación del Ferro-carril se desarrollaron las escenas propias entre los soldados y su familias.

Han sido nombrados maestros interinos de las escuelas públicas de niños de Molins y Torremendo, don José Mondejar Luz y D. Jaime Catalá Ausino.

Se ha suprimido la elaboración de fajos de siete cigarrillos de la Renta de Tabacos, cuyo precio es de cinco céntimos.

Esta elaboración seguirá vendiéndose solo hasta el 29 del mes actual.

También se ha dispuesto que los fajos de diez céntimos, que actualmente contienen quince cigarrillos, se elaboren con catorce, poniéndose a la venta desde primero de Marzo próximo al mismo precio de diez céntimos.

Después de pasar varios días en esta ciudad, ha regresado a Madrid nuestro joven amigo D. Miguel Tejada.

En la Iglesia de la Merced y en la de Santa Justa dieron ayer principio los religiosos cultos de los siete domingos de San José, con las solemnidades de años anteriores.

El Gobernador civil de Alicante ha concedido autorización para que sean trasladados los restos de D. Pedro Higinio García Estany, desde el cementerio del Pilar de la Horadada al de esta ciudad.

Se encuentra bastante mejorado de su enfermedad, lo que vivamente celebramos, nuestro respetable amigo D. José Riera, beneficiado de esta Catedral.

Esta mañana ha llegado procedente de Murcia una comisión de exportadores de pimiento.

El objeto que les ha traído, ha sido el de conferenciar con nuestra autoridad municipal, para ver si logran llegar a un acuerdo que les permita dedicarse a dicha industria beneficiosamente, pues en Murcia, encuentran grandes trabas por los excesivos arbitrios que se han establecido.

El alcalde les ha prometido hacer lo posible por atenderles.

Procuraremos informarnos más detalladamente para ocuparnos es-tensamente de este asunto.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 72 horas.

Nacimientos.—Saturnino Huertas García, Antonio Martínez Jara, Manuel Sanchez Martinez, Francisco López López, Dolores Lopez Terres, Maria Monserrate Lopez Terrés (mellizas), Encarnación Villanueva Sacz.

Matrimonios.— Antonio Iborra Martinez con Elisa Lidón Balles-ta.

Defunciones.—Antonio Ruiz Espinosa, Ana Moya Saez, Teresa Ferrández Ruiz, Simeón Sigüenza Avila.

SE VENDE patata para semilla egítima de Santander, en el almacén de D. Luis Gil, plaza de San Agustín Precio por arroba, 2'25 pesetas.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

LA GRANADINA, gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo á los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

SE CURA LA **TOS** CON EL Jarabe Etereo Domenech

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarró-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «respectoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. Garda Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCIÓN.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODAS CLASES

Anticarbuncoso, Antitetánico, Antiestreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPIC

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Heces Fecales... etc. Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NAZAL Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 Á 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 6. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. ***** AFECCIONES VENEREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 Á 5. - GLORIA, 30

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

GARGANTA, VOZ Y BOCA, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro. En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 5 Madrid.

EL ORIOL

CUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disagria de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica

se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERÍA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARGAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilar.—Orihuela,

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO EL AGUILA PRECIO FIJO Comercio de Tejidos

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder con petir con todos los almacenes de España.